
Circolare dell’Ordine di Ancona del 07/04/1998 n. 9  
OGGETTO: Visto delle parcelle e note professionali. 
Documentazione da inviare all’Ordine. 
  
Come già comunicato a tutti gli iscritti con ns. circolare n. 9 del 17/03/1997, questo Consiglio ribadisce la 
necessità che, per evitare da parte della Commissione Parcelle richieste di chiarimenti sulla redazione di 
parcelle presentate per il visto di congruità e quindi per poter meglio e più rapidamente svolgere la 
prestazione richiesta dai colleghi, venga allegata alla notula una breve ma completa relazione illustrativa 
della prestazione svolta. 
  
Inoltre tutte le parcelle il cui importo superi £. 100.000.000 (centomilioni) devono essere presentate 
munite di una copia del progetto o degli atti riguardanti la prestazione, che saranno restituiti al Collega 
ad approvazione della parcella effettuata. 
  
Le parcelle devono essere presentate in triplice copia con firma e timbro in originale sui tre esemplari e 
devono riportare in calce la seguente dichiarazione: 
  
"Ai fini della validità del visto dell’Ordine il sottoscritto dichiara, sotto la propria responsabilità, di non 
essere soggetto a limitazioni o divieti per l’esercizio della libera professione o di atti di libera professione. 
Data............................. Firma .................................................................." 
  
Per le notule che fanno riferimento a parcelle precedentemente vistate, deve essere rispettata la 
seguente procedura: 
  
- riportare il numero di protocollo delle suddette; 
- decurtare dall’importo onorari e spese le precedenti somme vistate; 
- allegare fotocopia delle parcelle già approvate. 
  
Si fa presente infine che le parcelle non conformi a quanto sopra non saranno accettate dalla Segreteria. 
  
  
Esempio: 
  
..................................... £................................. 
..................................... £................................. 
TOTALE ONORARI E SPESE £................................. 
- a detrarre parcella prot. n. ...... del ........  £................................. 
A) Totale  £................................. 
INARCASSA 2% £................................. 
B) Totale £................................. 
I.V.A. 20% (su Totale B)  £................................. 
- a detrarre ritenuta d’acconto 20% (su totale A) £................................. 
C) TOTALE  £................................. 
   

  


